

Felelős szerkesztő  
**MURANYI JÓZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
délután 5 órakor.  
Egyes szám **2** krajcár.  
(4 fillér)  
Kéziratot nem ad vissza  
a szerkesztőségre.

# NAPLÓ

KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1910. ÁPRILIS 7.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 78. SZAM.

## Előfizetési árak:

Kassán:  
Egész évre . . . 14.—K,  
Fél évre . . . 7.—  
Negyed évre . . . 3.50,,  
Egy órára . . . 1.20

Vidéken:  
Egész évre . . . 20.—K,

## Kiadóhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-  
mitással díjszabás szerint

## Kevesebb szó, több tett.

Kassa, április 6.

Bármilyen nagy jelentősége van e pillanatban a választói reform kérdésének, azt végre is be kell ismernie mindenkinek, hogy addig amíg ez a reform megalkottatik, az ország egyéb ügyei se maradhatnak elintézés nélkül. De még bizonyosabb az, hogy magát a választói reformot sem lehet megalkotni jelszavakkal, hanem csak konkrét javaslatokkal. Ha akár az egyik, akár a másik tábor jelszavait vizsgáljuk, könnyen rájövünk, hogy ezekből a jelszavakból egyetlen törvényparagrafust sem lehet megfogalmazni. Választói reform mindenütt a világon úgy készült, hogy a kormány elkészítette a javaslatot legjobb hite és tudomása szerint, a közvélemény megbírálta, a parlament vitatta, tárgyalta, módosításokkal — ha kellett — megjavította és végül elfogadta.

Ha az a tábor, mely a koalíció felbomlása és a parlament teljes elzüllése után is azért küzd, hogy Magyarországon ne legyen rend, ne legyen alkotmányos kormányzat, munkás parlament, hanem legyen zavar, anarchia, a választói jog kérdését használja fel arra, hogy a tömegindulatokat és szenvedélyeket felkorbácsolja, minden kormányzást és minden törvényhozói munkát megakadályozzon, azt értjük, de hogy abban a táborban is, a mely állítólag kívánja az alkotmányos rend helyreállítását, a tartalmas erőgyűjtő kormányzati és törvényhozói munkát, ott is megragadnak a választói jog egyelőre üres jelszavain s egymással szállnak adáz tusára, ez olyan rejtély, melyet egyelőre aligha lehet megérteni.

Értsük meg végre, hogy a parlamenti reform mindenütt a világon békés és kompromisszumos reformmunka gyümölcse és nem adáz harcok eredménye, ahol a győző diktálja a feltételeket a legyőzöttnek. Minden politikai irány, minden párt, minden osztály olyan választói jogot követel, mely neki legkedvezőbb a szavazati jog korlátozásában, a kerületek beosztásában, a szavazás módjában. De minden pártot, minden osztályt, erkölcsi törvények arra kényszerítenek, hogy párt- és osztályérdekükön felül-

állónak tekintsek az ország egyetemes nagy érdekeit. Ez a törvény adja meg végül minden választói reformnak a békés, engesztelő megegyezés karakterét. Akik tehát ma is ott tartanak még, hogy üres és tartalmatlan jelszavakkal izgatják a tömegeket, azok nemcsak az ország békés haladását akadályozzák, de akadályozzák azt is, amiért állítólag küzdenek: magát a választói reformot.

## A politikai szinterről.

(Miniszterek a választójogról. — Függetlenségi szervezkedés Abaujban. — Szalay László programbeszéde. — A munkapárti kerületek.)

Hieronymi, aki Kőbányán beszélt az odaváló nemzeti munkapárt alakuló nagygyűlésén, nem helyezkedett feltétlenül az általános, egyenlő választói jog alapjára. Székely igazságügyminiszter viszont a leg-radikálisabb választói reform hívének mondotta magát. Az ellentét a két nyilatkozat között csak látszólagos. Mert tény — mind a két beszédben van erre utalás — hogy a kormány, amely ebben a kérdésben mindezt nem foglalt állást, abban a szükségességben teljesen egyetért, hogy a reformnak okvetlenül meg kell óvni a magyarság és az intelligencia fölényét. Ha pedig ezt a szükségességet szem előtt tartja a kormány, a reform terjedelmének és mineműségének megállapítása már olyan részletkérdés, a melynek megoldása nehézséget okozni egyáltalában nem fog.

Bizonyos is, hogy a kormány, ha a választójogi reformjavaslat megalkotására kerül a sor, teljesen az addig összegyűjtött statisztikai és egyéb adatokhoz szabja állásfoglalását s nem fog engedni hangzatos jelszavak formájában megnyilatkozó külső behatásoknak. Ilyenekben pedig nem lesz hiány, a hogy nem volt hiány eddig sem.

Holnap csütörtökön délelőtt a Schalkház-szálloda egyik emeleti kistermében Abauj-Torna vármegye függetlenségi érzelmi közönsége gyűlést tart, melynek tárgya a függetlenségi párt újjászervezése. A gyűlés — az előjelekből ítélve — népesnek ígérkezik.

A szini kerület Kossuth-párti jelöltje Szalay László volt főispán, akinek javára Hadik János gróf átengedte a kerületét, a legközelebb beszámoló beszédet mond, a melyre számos kassai tisztelője elkiséri. A programbeszéd napja még nincs pontosan meghatározva, de egy közeli ünnepnapra fog esni.

A megyei politikai körök megállapodása szerint a szikszói és a szepti kerületben nem állít ellenjelöltet az ellenzék. Mindkét kerületben a nemzeti munkapárti jelöltek megválasztása biztos. Noha különösen a

szikszói kerület erősen függetlenségi érzelmi, a megállapodást hiven betartják a függetlenségi választók s teljes őszinteséggel támogatják Darvas Bélát, aki már képviselte a kerületet s egyénileg is népszerűségnek örvend. A szepti kerület Darvas Ferenc munkapártit fogja a parlamentbe küldeni. A választás egyhangú lesz, mert az ellenzék jelöltet nem állít. Darvas Ferenc, aki testvérbátyja a szikszói jelöltnek, a Csereháton nagy közkedveltségnek örvend, akinek megválasztását szívesen fogadják.

## Hajsza a betörő után.

Kifosztott műszaki üzlet.

Susztér volt a betörő.

A kassai rendőrség ma ügyes fogást csinált. Letartóztatta az április hó elsején elküvetett betörés tettesét. A nyomozás sikere Kepes Tibor detektív táradtságot nem ismerő munkájának eredménye. Az esetről tudósítónk a következőket jelenti:

A betörés.

Április hó 1-én reggel Oberländer Adolf motor és kerékpár gyárat kelemetlen meglepetést érte. Üzletének kirakatját egy ismeretlen egyén feltörte, az üveget bezúzva a helyiségbe hatolt s az üzletből körülbelül 800 korona értékű gummitömlőket, kerékpár lámpákat, alkatrészeket ellopott. S ki mint dolgát jól végezte, nagy óvatossággal, minden áruló nyom hátrahagyása nélkül elmenekült.

Oberländer Adolf feljelentésére Cselényi Béla rkapitány, a bűnügyi osztály vezetője a nyomozással Kepes detektívet bizta meg, aki azonnal megkezdte

a nyomozást.

A betörés színhelyén megállapította, hogy a kirakatot egy kulcs segítségével feszítették fel és a tettes egy vézna ember lehet, mert a bezúzott kirakat üvegen 36 cm. szélességű nyílás volt, a melyen keresztül behatolt a betörő. Ebben az irányban Kepes detektív nagy körültekintéssel tovább nyomozott és rövid idő múlva az

első nyom

birtokába jutott. Tegnap a detektív kipuhította, hogy egy fiatalember Graner János kerékpárkészítőnek egy belső kerékpár gummitömlőt 3 kor. 60 filléért eladott. A detektív a gummit lefoglalta és megállapította, hogy az eladott gummitömlő az Oberländer-féle betörésből származik. Graner János közölte a detektívvél a gummitömlőt eladó fiatalember személyleírását és ennek alapján Zbuckó Nándor 18 éves asztalosinas személynében kinyomozta, akit azonnal előzetes őrizete alá vett, előállította a rendőrségre, ahol Zbuckó Nándor akként vallott, hogy neki a gummitömlőt egy Pető nevű cipészsegéd adta — eladás céljából.

A gyanu ezáltal a megnevezett cipészsegéd ellen irányult. Kepes detektív csakha-

mar előállította *Pető* Sándor 48 éves cipész-segédet. A lakásán találta s onnan hozta a rendőrségre a rettentően megrémült embert. Előbb azonban lemérte *Pető* Sándor mellkasát s a kapott mérték megegyezett a kirkat üvegén talált nyílás méreteivel. Ez is megerősítette gyanúját, hogy *Pető* lehetett az a vézna ember, aki a kis nyíláson keresztül behatolt Oberländer üzletébe.

#### A vallatás.

Cselényi Béla rendőrkapitány elé vette a gyanúsított tetteit, aki gyakorlott szemmel rögtön felismerte *Pető* Sándorban a bűnöst. Szokott módján, barátságosan kezdte faggatni *Pető*t, aki bevallotta, hogy a gummitömlőt ő adta *Zbuckó* Nándornak eladás végett, de azzal védekezett, hogy ő meg a színház előtt egy ismeretlen embertől kapta a gummi tömlőt. A kapitány intett Kepes detektívnek, aki eltávozott, magához vette Kolozsvári detektívet és *Pető* János Bubits Zsigmond utca 21. számú lakásán megejtette a házkutatást, mely azt eredményezte, hogy az Oberländer-féle betörésből származó kerékpáralkatrészek, gummitömlők, lámpa, pedál, táska, utipárna s b. előkerültek, ezeket lefoglalta és a rendőrségre bezároltatta.

*Pető* János vallatása újra kezdődött. Újabb mesével állt elő, azt vallotta, hogy a lefoglalt kerékpár alkatrészeket ő Haaz Gyula mechanikus gyakornoktól kapta. Kepes detektív Haaz Gyulát is előkerítette, aki sirva vallotta, hogy ő *Pető*t sohasem látta és ez beigazolást is nyert, mert előbbi tanuk igazolták, hogy Haaz abban az időben, amikor *Pető* János vallomása szerint néki a betörésből származó kerékpár alkatrészeket átadta, fociballozott. — Ekkor *Pető* János végleg megtört és

#### beismerte,

hogy a betörést ő maga követte el, elmondta, hogy miképpen és ez igazolta Kepes detektív 4 napon át végzett nyomozását. A rendőrség *Pető* Jánost letartóztatta.

**Andrássy nagy kávéház**  
**Fő-utca 85. szám.**  
 (Andrássy-palota.)  
 Modern, urí kénye emmel berendezve, a felvidék legn. kávéháza.  
 Előkelő társaságok itt találkoznak.  
 Hét amerikai karambol asztal.

## HIREK.

— **Küldöttség a főispánnál.** Az Abauj-Torna vármegyei korcsmáros ipartársulat küldöttsége ma délelőtt tisztelgett *Sziklay* Ede főispánnál. A küldöttséget *Zahler* Aladár dr. társulati ügyész vezette, aki tolmácsolta a megyei korcsmárosok üdvözlését s egyben felkérte a főispánt, hogy vállalja el a májusi kongresszus alkalmával a korcsmárosok deputációjának a pénzügyminiszter elé való vezetését, abból a célból, hogy a kormány szüntesse meg a korlátolt italmérési engedélyek további kiadását. *Sziklay* Ede szívesen fogadta a küldöttséget s megígérte, hogy hajlandó a deputáció élére állani. Szintén károsnak tartja, hogy a szövetkezetek italméréssel toglalkoznak s ez ellen a maga hatáskörében támogatni fogja az ipartársulatot.

— **A gyermekvédő liga gyermeknapja.** Mint az egész országban, úgy Kassán is megindult a mozgalom, hogy a tavaszi szép

napok beálltával a gyermeknap nálunk is megtartható legyen. Azon nemes célok, melyeket a helybeli gyermekvédő liga követ, bizony sok áldozatba kerülnek. Ilyen első sorban a napközi bölcsőde fenntartása, hol közel 50 gyermek, köztük 25—30 csecsemő részről reggeltől estig gondos felügyelet és ápolásban, kiknek tápláló édes anyjuk gondtalanul végezhetik a gyárban napi munkájukat. A liga hölgybizottságának gondos felügyelete alatt történik három hónapon át naponta átlag 400 gyermeknek jó reggeli tejfel és zsemleivel való ellátása, mi a ligának tetemes költségébe kerül. Továbbá árva, özvegyek és betegek gyámolítása és támogatása is igen sok esetben eszközöltek. Szalay Lászlóné urnő, mint a liga lelkes és fáradhatatlan elnöke, e napokban fogja a hölgybizottságot értekezletre összehívni, hogy a gyermeknap teendőket részletesen megbeszéljék és a megfelelő előkészületeket megtegyék.

— **Honvédtisztek továbbképzése.** A Hadsereg írja: A honvéd tisztisarjadék kiképzésének és a honvédtisztek továbbképzésének egységes rendszerbe foglalása érdekében fontos változás történt leguőbb a honvédelmi minisztérium ügybeosztásában. Eddigél ugyanis a honvédtisztek továbbképzésének vezetése, nevezetesen: a honvédségi szakképző intézetek, azaz a törzstisztjelöltek továbbképzésére szolgáló tájékoztató tanfolyam, a hadiskolára előkészítő felsőbb tiszti tanfolyam, a századosi rendfokozat elérése előtt elvégzendő kerületi tiszti iskolák és központi lovas iskola összes ügyei, valamint a honvédtiszteknek a közös hadsereg különleges tanfolyamaiba és intézeteibe való vezénylése, továbbá a magyar katonai irodalom fejlesztésével kapcsolatos ügyek (tiszti könyvtárak, altiszti olvasószobák, legénységi olvasmányok, Magyar Katonai Közöny stb.), ugyancsak a katonai sportoknak s végül a polgári ifjúság katonai nevelésének ügyei — a szervezési és csapatkiképzési teendők mellett — az I. osztály ügykörébe tartoznak. Ezentúl mindazon felsorolt ügyek, melyek a tisztisarjadéknak kiképzésével, mint a tisztek továbbképzésének alapjával szoros összefüggésben vannak, a II. osztály ügykörébe fognak tartozni, mely osztály eddig csak a nevelő- és képzőintézetek ügyeit intézte. Ezen újítás célja, hogy a honvéd tisztikar kiképzése és továbbképzése — az összes idevágó tényezők figyelembe vétele mellett — egységes rendszerbe foglaltassék.

— **Magyar városok kongresszusa.** A magyar városok országos kongresszusának állandó bizottsága ma délelőtt ülést tartott Bácsy István dr. székesfővárosi polgármester elnöklése és Harrer Ferenc dr. főtitkár előadása mellett. Az ülésen résztvevő huszonöt város polgármestere. A tanácskozás főtárgya volt a városok segélyezésére vonatkozó törvényjavaslattal szemben való állásfoglalás. Azután megbizta az állandó bizottság Wennes Jenő győri polgármestert a kötelező tűzkárbiztosításra vonatkozó előadói javaslat elkészítésével. Elhatározta a bizottság, hogy üdvözlő Telbisz Károly temesvári polgármestert huszonöt évi polgármestersége alkalmából. Bácsy István dr. elnök két órákor berekesztette az ülést, amelyet délután folytatnak. A délutáni ülésen — hír szerint — szóba kerül a városi párt megalkotásának ügye.

— **A Széchenyi emlékünnap.** Szép számmal gyűltek össze társadalmunk vezető emberei a kereskedelmi és iparkamara nagy tanácstermében tegnap, hétfőn d. e. 11 órákor a Széchenyi emlékünnap megbeszélésére. Az értekezlet az emlékünnap végleges műsorát következőkben állapította meg: 1.

Szózat. Énekli a Kassai Zenekedvelők Dalegylete. 2. Ünnepi beszéd. Tartja Siposs Aladár dr., kamarai titkár. 3. Ünnepszavalt, Komjáthy Jánosné mondja. 4. „Széchenyi és a politika.“ Kérészy Zoltán dr., jogakadémiai igazgató előadása. 5. Aranytől „Széchenyi emlékezete.“ Szavalja Grósz Sándor dr., ügyvéd. 6. Hősök sirja. Énekli a Kassai Zenekedvelők Dalegylete. 7. Hymnus. Énekli az ünneplő közönség. Kilátásban van még a honvéd zenekar közreműködése. Az ünnepély 1910. április 10-én d. e. pontban 11 órákor kezdődik. Eöttevényi Nagy Olivér dr. vezetése alatt működő rendezőség fogja végezni az ünnepélyen a rendezői teendőket. A nagy rendező bizottság még e hó 8-án, pénteken este 6 órákor is tart ülést a kamarán a tanintézeteknek kiosztandó jegyek tárgyában. Az ünnepély rendezésének összes költségeit a kamara vállalta magára. A belépés ingyenes! Pénteken délelőtt az összes kassai iskolák Széchenyi-ünnepélyeket tartanak.

— **Tanácsos vagy tanácsnok?** Aradon érdekes feljelentést tárgyalt a közigazgatási bíróság. A város egyik árvaszéki ülnöke feljelentette egy másik tisztviselőtársát, mert az állítólag jogtalanul használja a „közművelődési tanácsos“ címet. Szerinte a helyes cím a „tanácsnok“, amit a községi törvény szellemével védelmez. Tanácsos az, akitől tanácsot kérnek, aki tanácsot adhat, a tanács tagjai azonban nem adnak egyenként tanácsot, hanem együttesen, véleményt adnak és szavaznak. A tanácsnok, éppen azért, megrövidítése „a tanács tagja“ hosszabb címnek. A feljelentett városi tanácsos jogi képviselője ezzel szemben védelmezte úgy jogi, mint grammatikai szempontokból a „tanácsos“-i cím jogos használatát. Ez ügyben a bíróság szakértők kihallgatását rendelte el. Aradon most érdeklődéssel várják a megindult kanapé pör befejezését. Minden esetre addig, míg az udvari tanácsosok és királyi tanácsosok nem adnak tanácsot, a városi tanács tagja inkább használhatja a tanácsosi, mint a kevésbé magyáros tanácsnoki címet.

— **Vívóakadémia Kassán.** *Horváth* Lajos kiűnő vívómesterünk e hónap folyamán a Társalgási-egylet nagytermében vívóakadémiát rendez. A vívómesternek sikerült az akadémián való részvételre megnyerni az ország legjobb vívóit, mestereket és bajnok amateurokat, valamint a kassai helyőrség legjobb vívóit. A vívóakadémián ezen kívül fellépnek a mester tanítványai is. Az érdekes sportesemény valószínűleg április 17-én fog lefolyni. A részletes programot a legközelebb közöljük.

— **Gyöngyélet.** *Widder* Móric 66-os gyalogos katona tegnap megszökött ezredétől. Körözik.

— **Szökött diák.** *Kozák* Ernő nyiregyházai 14 éves IV. polgári iskolai tanuló egy szép napon fogta magát és se szó, se beszéd, nyakába fogta tarisznyáját s elhagyta a szülői házat. A nyiregyházai rendőrség táviratilag értesítette az esetről a főbb állomásokat, a megszökött fiú pontos leírását adván. Ennek alapján sikerült őt tegnap a vasuti állomáson elfogni. Az örvendetes „lelet“-ről táviratilag értesítették aggódó édesanyját, ki bizonyára hálás szívvel gondol a kassai ügyes rendőrségre.

— **A hadseregnek szállítandó cikkek mintái.** A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége tudvalevően megkereste volt Schönaich báró közös hadügyminisztert, hogy a kiirt szállítás alkalmával a szállítandó cikkek mintái, amennyiben természetük megengedi, költségmegtérítés ellenében szolgáltatassanak ki az ajánlattevőknek. A hadügyminiszter most Hieronymi Károly kereske-

delemügyi miniszter után arról értesítette a szövetséget, hogy kérelmét teljesítette és ennek megfelelően módosította az ajánlattételre vonatkozó utasításokat. Ez nagyban megkönnyíti azt, hogy a magyar iparosok is résztvehessenek a közös hadsereg pályázataiban.

— A vízvezeték öblítése. A közművek igazgatósága értesíti a közönséget, hogy a vízvezetési hálózat öblítése ma este 9 órakor veszi kezdetét s három napig tartani fog. Ez idő alatt a víz kissé zavaros lesz. A város egyes pontjain erősebb zavarodások fognak mutatkozni.

— Templomban tilos a gramofon. Dr. Vaszary Kolos hercegprimás most bocsátotta közzé az esztergomi főegyházmegegye papsága számára ez évi körleveleit. A VI. számú körlevélben a ritusuk kongregációjának egy kérdés kapcsán tett azon döntése, hogy templomokban gramofont használni nem szabad, még akkor sem, ha a beléjük énekelte szöveg teljesen liturgikus jellegű is.

— Drótnélküli táviró — zsebben. Cerehotani tanár hétfőn este Berlinben az „Uránia“ egyesületben nagy közönség előtt bemutatta találmányát, a drótnélküli zsebtávirót. Az egyszerű szerkezet egy kis faszekrényben van. Elülső részén óralapféle van, amelyen azonban számok helyett betűk vannak. Egy mutató forog körben és jelzi a táviratozott betűt. A tanár által bemutatott kísérletek jól sikerültek. A táviró nincs meghatározott távolsághoz kötve.

— Kutyaharapások. Tegnap délután nagy csoport ember verődött össze a Kosuth Lajos-utcán. A kerékpáron haladó Hercz Adolf órast és a közvetlen utána jövő Veres Sándor hivatalosolgát ugyanis egy nagy kutya megharapta. Mivel lehetséges, hogy a kutya veszett állapotban volt, a két sebesültet a legközelebbi rendőrs a Molnár-féle gyógyszerháza vezette, hol sebeiket kimosták és bekötözték.

Ezen kívül még két esetet jelentettek be a rendőrségen.

Lencsés Ferenc 8 éves fiúcskát a Szepsitón egy nagy fekete kutya marta meg, Csintalan Bertalant pedig Tumidajszky Ferenc kutyája.

— Gyufamonopólium. A magyar pénzügyi kormány a siralmas költségvetési helyzetre való tekintettel, minden bevételt szívesen fogad és már régebbi idő óta a gyújtógyedárúság kérdését a magyar viszonyok szempontjából is tanulmányoztatja és a hazai gyufagyárak megmondható, mennyi kérdésre igyekszik tölük az utóbbi időben információkat kapni. A gyújtógyedárúság közvetlen behozatala azonban nehéz kérdés, főleg nálunk és Lukács László pénzügyminiszternek is tapasztalnia kellett, hogy az erre vonatkozó számításoknál a kincstár erősen a sötétben tapogatózik. Ezen segítené ugyan az, ha osztrák mintára teljesen kiszolgáltatná magát a Länderbanknak, de a pénzügyminiszter ezt a megoldást nem tartja egészen megfelelőnek és nem is akarja megengedni, hogy ezen a téren a Länderbank tranzakció befejezett tények elé állítsák a kincstárt. Epen ezért a magyar pénzügyi kormány inkább hajlik arra a tervre, hogy átmenetileg előbb a gyújtó-adót léptessék életbe, a melynek meg van az az előnye, hogy szilárd alapot teremt a monopóliumnak esetleg későbbi időben való életbeléptetésére nézve. Ha azonban az osztrák

kormány az egyedárúság tervéhez ragaszkodik, nem marad más hátra, mint tisztán ebben a kérdésben állást foglalni és az előtanulmányok befejezése után a pénzügyminiszter nemsokára abban a helyzetben lesz, hogy a kérdésnek ebben a részében is megállapíthassa a magyar kormány álláspontját.

## Színház

Színházi műsor:

SZERDÁN: Trencz báró.  
CSÜTÖRTÖKÖN: Liliomfi.  
PÉNTEKEN: Takarodó.  
SZOMBATON: A tavasz.  
VASÁRNAP: d. u. A sötét pont.  
este: Luxemburg grófia.  
HÉTFŐN: Vera Violetta.

— Trencz báró. Albin hatásos, szép muzsikájú operettje tegnap ment harmadszor nagy számú közönség előtt. A szereplők közül zajos sikere volt Váradi Margitnak, valamint nagy tetszés kísérte Csanádi, Tihanyi és Ujváry játékát.

— Liliomfi. Szigligeti Ede, a klasszikus magyar drámaíró egyik mulatságos vigiátékát ujtja föl holnap csütörtök este a kassai társulat. *Liliomfi* énekes vigiáték kerül színre, amelynek humora, vig cselekménye az idők során sem vesztett fényéből, hatásából. A repriz élénken foglalkoztatta a szereplőket, akik mindannyian ambícióval készültek az előadásra. A címszerepet *Virányi Sándor* játssza, míg a többi szereposztás a következő: Szilvássy professzor *Bartha*, Camilla *Vágóné*, Mariska *Csanádi Irma*, Szelemfi vándorszínész *Faragó*, Schvarec pesti fogadós *Tihanyi*, Adolf fia *Sziklay*.

— Váradi Margit jutalomjátéka. A kassai Nemzeti Színház közkedveit primadonnája *Váradi Margit*, szombat estére jutalomjátékot kap az igazgatóságtól. *A tavasz* című operett szobaleány szerepét adja, a kitűnő énekesnő, akinek ünneplésére erősen készülnek nagy számú tisztelői. Váradi Margit mint értesülünk, a jutalomjátékból neki járó jövedelmet, az ököritői katasztrófa áldozatainak fogja felajánlani. Ez a nemes elhatározás finom művészi lelkületének bizonyossága.

— Takarodó. *Beyerlein* német szerző szenzációs hatású drámája, mely megrázó naturalizmussal világít be a kis garnizonok életébe, péntek este színre kerül. A militarizmus maradiságát ostromozza ez a darab, egy mindvégig izgalmas drámai cselekmény során. A színház műsorán már két esztendeje nem szerepelt a darab, mely annak idején mindenfelé nagy hatást keltett. A takarodó három főszerepét *Harsányi Margit* (Volhardt Klári), *Majthényi László* (Höven hadnagy) és *Bartha István* (Volhardt törzsörmeister) játsszák. A többi szereposztás a következő: Baunevitz kapitány *Bihari*, Lauffen hadnagy *Virányi*, Orneisz örmeister *Ungváry*, Kelbig káplár *Bársony*, Mihalek ulanus *Ujváry*, Gróf Lehdenberg *Faragó*.

**Berger nagy kávéház**  
az előkelő közönség találkozóhelye  
Hangversenyek mindennap.  
Chikágói Karambol asztalok.

## TÁVIRAT — TELEFON.

A választások kiírása.  
Május végén választás.

Budapest, április 6.

A ma délelőtt 10 órakor megkezdődött minisztertanács csak délután két órakor ért véget. A minisztertanács megállapodásra jutott a földmivelésügyi államtitkárság betöltésére nézve. Az államtitkár *Kazy József miniszteri tanácsos* lesz.

Ugyanakkor megállapítást nyert *Klein Ödönnek* a sajtóosztály főnökének valóságos osztálytanácsossá leendő kinevezése.

A minisztertanács után megbeszélés folyt a választások kiírásáról. A minisztertanács abban állapodott meg, hogy a választásokat május végére írják ki.

Khuen-Héderváry legközelebb Bécsbe utazik, hogy a király elé terjessze *Kazy József* és *Klein Ödön* kinevezését. Ugyanakkor a király előzetes jóváhagyását fogja kérni a választások május végére való kiírásához.

*Lukács László* holnapi királyi kihallgatása az új koronajáradék kibocsátásával áll kapcsolatban.

### Minisztertanács.

Budapest, április 6.

Ma délelőtt minisztertanács volt a miniszterelnöki palotában. A tanácskozás délelőtt 10 órakor kezdődött. Ezen tanácskozásból kifolyólag *Lukács László* és *Hazay Samu* miniszterek ma Bécsbe utaznak. *Lukács* holnap délelőtt kihallgatáson jelenik meg a királynál.

### Választási hírek.

Budapest, április 6.

*Apponyi Albert* nél ma egy jászberényi küldöttség járt és felajánlotta neki a mandátumot, mit az elfogadott.

Esztergom, április 6.

Az esztergomi kerület *Kálmán Gusztávot*, a kereskedelmi államtitkárt fogja a jelöltség elfogadására kérni.

Törökszentmiklós, ápril 6.

*Dr. Tarján Miklós* lép föl itt negyvennyolcas szocialista programmal. Ellenfele *Somogyi Aladár* Justh-párti lesz.

### Justh körutja.

Zombor, április 6.

*Justh Gyula* ma Aradra érkezett, ahol nagy lelkesedéssel fogadták. Délután Zentára megy.

Eperjes, április 6.

A héthársi kerületi munkapárt a mandátumot *Péchy Zsigmond*nak ajánlotta föl.

### Zichy Aladárné meghalt.

Budapest, április 6.

Ma reggel *Zichy Aladár grófné*, szül. Hunyady Henrietta grófné, a király személye körüli volt miniszter neje meghalt. Pár nap előtt *Bársony István dr.* az egyetemi női klinika vezetője súlyos operációt végzett rajta, de a grófnő szervezete nem tudta az operáció következményeit elviselni.

### Czárán Zoltán állapota.

Budapest, április 6.

A szerencsétlenül járt urlovas állapotában örvendetes javulás állt be. Az éjet nyugodtabban töltötte, de nagyon panasolja a fejében levő fájdalmakat. Ma reggel kivitték hozzá *Korányi professzort*, aki megállapította, hogy a beteg állapota javult, de az elvitelét még nem engedte meg. Felesége állandóan a beteg mellett van.

**SALAMANDER** cipők a legjobbak

Egyedüli raktára Kassán  
**Gutfreund Samu**  
Fő-utca 43-ik szám.

Női- Férfi, Chevreaux, Box, barna és fekete cipők egységára K 16.50.

A kassai Andrassy-kávéházban jelenleg lévő 7 darab **Billiárd-asztal**

újra rendbehozva, új posztóbevonással

**eladó.**

Egyletek, kaszinók, testületek és üzletemberek fizetési kedvezmény-  
o o o ben részesülnek. o o o

Felvilágosításokat nyújt: Általános Berendezési R. T. Budapest, Gizella-ut 26. sz., vagy Szentgyörgyi Ferenc Andrassy-kávéláz Kassa.

**Építési és háztelkek eladása.**

A gőzfürdő mellett fekvő **Gróf Andrassy-féle kert** a városi közgyűlés engedélyével **parcellázás alá kerül.**

Ez a telek, három széles, új utcával elválasztva, **több építési és háztelkekre oszlik fel s parcellánként eladó.** A fel-parcellázott telek, amely **építkezésre igen alkalmas**, a központhoz közel, a város belsejében fekszik.

Az építési telkek **olcsó árai-ról és egyéb előnyös feltételekről** részletes felvilágosítást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix  
ügyvédek társirodája.  
Kassa Fő-utca 25. 1. em.

**Jégyári berendezés**

óránként 450 kg. munkaképességgel elsőrendű német gyártmány

**négy hét alatt szállítható.**

Kisebb üzemi hidegfejlesztő- és jéggépeket gyorsan szállíthatnak

**Gál és Fodor** Budapest, Teréz-körút 23. szám.

**Komptoirista**

ki az összes irodai munkálatokban jártas, nagyobb kassai kereskedelmi irodában azonnal fölvetetik.

Cím a kiadóhivatalban.

Előkelő hazai népbiztosító társaság **fix fizetés mellett üzletszerzőt és díjszedőt keres azonnali felvételre.**

Cím a kiadóhivatalban.

Murányi József kiadó.

**A Kassai Jelzálogbank**

**részvénytársaság.**

Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.

**Elfogad betéteket** takarékkönyvecskére vagy folyószámlára legelőnyösebb feltételek mellett.

**Vesz és elad** értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

**Gázcoaks-ra**

szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.

**ÁRAK KICSINYBEN:**

Darabos Coaks ... .. Kor. 4.20, 100 kgr.-ként  
Dió- " " " " " 4.40, 100 " "

**ÁRAK NAGYBAN.**

Darabos Coaks ... .. Kor. 3.72, 100 kgr.-ként  
Dió- " " " " " Kor. 3.92, 100 " "

házhoz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.

Az általunk termelt gázcoaks a legjobb, legtisztább és legtakarékossabb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksneműek minőségével és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt egyrészt, másrészt pedig mivel a széneműeknél általában áremelkedés várható, ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága.



**BAUERNEBL ES FIA, KASSA**

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

**KIRALY SÖR** **KORONA SÖR** **SÖTET BAJOR-SÖR**

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hűtött sörszállító-kocsijainkban szállítanak. — A különböző minőségű sörök szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nemkülönben árjegyzékkel kívánatra a serfözde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfözde söre méretik ki.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.